



# আক্রমণাত্মক গোয়ার বিরুদ্ধে স্ট্র্যাটেজি বদলাবে না ডিফেন্সিভ জামদেশপুর এফসি

মারণাও, ১০ জানুয়ারি: দুটি সম্পূর্ণ ছিন্ন ঘনানার দলের লড়াই। একটি দল সবচেয়ে বেশি গোল করেছে আর একটি দল খেলেছে সবচেয়ে কম গোল। চতুর্থ ইতিহাস সুপার লিগ যখন মাঝপথে, এফসি গোয়ার সামনে এবার জামদেশপুর এফসি।

এফসি গোয়া গোল করেছে ম্যাচ প্রতি ২.৫। মোট ৮ ম্যাচে ২০ গোল। কিন্তু সমসাময়িক ম্যাচ তার গোল খেলেছে জামদেশপুর। জামদেশপুরের মোট স্কিট বেশির ভাগই মেনে বসেছে, কাগজে কলমে লড়াই আসলে এক দলের আক্রমণের বিরুদ্ধে অন্য দলের রক্ষণের। 'শেষ উত্তেজক ম্যাচ হবে। আমাদের রক্ষণের বড় পরীক্ষা সেই দলের আক্রমণের বিরুদ্ধে, এখনও পর্যন্ত যারা সবচেয়ে আক্রমণাত্মক এবং রক্ষণশীল। প্রায় ছয়মাসের গোল করেছে যাদের বিরুদ্ধেই খেলেছে। তাই আমাদের কাছে চ্যালেঞ্জ এখন গোল করা থামানো। তবে আমরা খুঁড়ি ওপের আক্রমণের জন্মই এত দূর আনিনি। ওদের রক্ষণের দুর্বলতাগুলো দেখিয়ে দিয়ে তা আমাদের কাজে লাগাতেও অগ্রাধী' বলেছেন মায়েস্টার ইন্সটিটিউটে প্রাক্তন ফুটবলার।

মানে হতেই পারে, জামদেশপুর শুই নিজেদের অর্ধে সীমাবদ্ধ থাকবে।



গোয়ার বিরুদ্ধে নামার আগে বেশ চিন্তায় জামদেশপুরের কোচ স্কিট কোপেন।

কোপেন কিন্তু পরিকার জানিয়ে দিয়েছেন যে, আক্রমণী ব্রান্ডের ফুটবল খেলার দিকেই নজর রাখবে। 'আমাদের লক্ষ্য কখনও আরও এগিয়ে গোলমূল্য ম্যাচ খেলা বা কোনওরকমে ১-০ জয় পাওয়া নয়। আমরাও আক্রমণী ফুটবল খেলতে চাই' বলেছেন তিনি। শেষ ম্যাচে মুম্বই সিটি এফসি'র বিরুদ্ধে দু গোল খাওয়ার পর তাঁর রক্ষণ বলবে মনে আর গোল না খাওয়াও নিশ্চিত করতে চাইছেন তিনি।

জিততে পারেনি বা অপ্রত্যাশিত, অশাই মনে করা হচ্ছে নিমিত্ত ফুটবলার বলবাদের কারণেই হয়েছে এমন। কোচ স্কিট কোপেনের অংশ বলেছেন যে, নিজেদের অর্ধে প্রথম এগিয়ে বসল আবার চেয়েও বেশি জগরি ছিল ফরেন দিকে না তাকিয়ে ফুটবলারের দিকে তাকানো। চার মিনে দুটি ম্যাচ খেলতে হচ্ছিল তাদের, যে কারণে হাত বাঁধা ছিল কোপেন। তিনি বংশা আরও জানিয়েছেন যে, আই লিগ চ্যাম্পিয়ন অফেন্সিভ এফসি থেকে ট্রি ট্রাফারের মতো তারা লালমুগনিবিনামকে পেলেও ইচ্ছা করে খেলার অংশ নেই তিনি। তবে কোচ নিশ্চিতভাবেই জানিয়েছেন, তাঁর দল নিজেলের পঞ্চমমাসিক ফুটবলই খেলবে।

রিপক মল তাদের খেলা ধরে ফেলেছে, এ ব্যাপারেও বাগা গিয়েছিল প্রতিদ্বন্দীতা। 'চতুর্থ অর্ধেকের আগে পূর্ণ প্রতিদ্বন্দীতা দেখিছি। মনে হয় না অন্য দলগুলো আমাদের বিরুদ্ধে আক্রমণ করেছে। পরের কয়েকটা ম্যাচই বলে মনে, আমরা যে-অফে যাওয়ার যোগ্য কি না। বৃহস্পতিবারের ম্যাচেও আমাদের সেরা খেলাটাই দেখতে হবে এমন একটা দলের বিরুদ্ধে যারা পাঁচটা ম্যাচে ট্রান্সিগিট দেখেছে এবং মার চারটা গোল করেছে বলেছেন গোয়ার কোচ।

# মিনার্ভার কাছে পরাজয় বাগানের, জোড়া গোল 'রোনাল্ডো' চেনচোর

মোহনবাগান : ১ (ফিন্সলে ৯৩) মিনার্ভা পাঞ্জাব : ২ (চেনচে ২০, ৩০)

স্ট্রাক্স রিপোর্টার: পুরনো গোয়ে অজ্ঞাত হতে ফের ম্যাচ হার ন মনোহরবাগান।

স্ট্রাক্সবলের বার্ষিকের জেরে মিনার্ভা পাঞ্জাবের বিরুদ্ধে একেবারে সুযোগ নষ্ট করার ফেরার দিয়ে ২-১ গোলে হারল তারা।

ফিন্সলে ম্যাচে ড্র। তারপর একবার গোটাটুকু করে ২-১ গোলে পরাজয়। সেই পরাজয়ের মধ্যে মোহনবাগানের প্রাক্তন কোচ সঞ্জয় সেনের পরত্যাগ। বিগত কয়েকদিনে একের পর এক ঘটনার সাক্ষী হয়েছেন মোহনবাগান সমর্থকরা। তারপর গত ম্যাচে আইজল এফসি'র ২-০ গোলে পরাজয় বাগা গিয়েছিল শিবির। শরৎকাল চক্রবর্তীর বিরুদ্ধে খেলার ম্যাচেও আশার আলো দেখতে পেরেছিল মোহনবাগান শিবির। কিন্তু আজ ফের পরাজয়ের অন্ধকারে ডুবে গেল সুব্রত-সেনের দ্বিগে।

মিনার্ভা পাঞ্জাব এফসি'র কাছে ২-১ গোলে হেরে গেল মোহনবাগান। মিনার্ভার হয়ে জোড়া গোল করেন চেনচোর।



অতিরিক্ত সময়ে মোহনবাগানের একমাত্র গোটিটুকু করে ২-১ গোলে পরাজয়।

বাবনান বিখ্যাত তারফে, তাহলেও কিছু বলার ছিল না। সুব্রত-সেনের দ্বিগেতে বিরুদ্ধে সখিই দুর্ভাগ্য ফুটবল উপহার দিল মিনার্ভা। তবে তারা আই লিগের এগিয়ে, বুঝে মনে। ২০ মিনিটে গোটাে বুঝে মিনার্ভা। বয়েরে বাইরে থেকে বী পায়ের দুরন্ত শটে গোলা বসেন চেনচোর।

মিনিট কয়েকেরে খানিকটা হলেও আশার আলো দেখতে পেরেছিল মোহনবাগান শিবির। কিন্তু আজ ফের পরাজয়ের অন্ধকারে ডুবে গেল সুব্রত-সেনের দ্বিগে।

মিনার্ভা পাঞ্জাব এফসি'র কাছে ২-১ গোলে হেরে গেল মোহনবাগান। মিনার্ভার হয়ে জোড়া গোল করেন চেনচোর।

# অনুধর্ব-১৯ বিশ্বকাপ আমার জীবনের মোড় ঘুরিয়ে দিয়েছিল যুবরাজ সিং

চট্টগ্রাম, ১০ জানুয়ারি: ক্রিকেট বিশ্বে এমন অনেক খেলোয়াড় রয়েছেন, যাদের অনুধর্ব-১৯ বিশ্বকাপ খেলাতে হয়েছে। তাই তারিখের যুবরাজ সিং অন্যতম একটা নাম। ২০০০ সালে শ্রীলঙ্কা আয়োজিত অনুধর্ব-১৯ বিশ্বকাপে তিনি ভারতীয় ক্রিকেট দলের ওপেনার সঙ্গী ছিলেন। গোটা টুর্নামেন্টে তিনি ১১টি উইকেট শিকার করেন এবং ২ টি হাফ সেঞ্চুরি করেন। মহানমুহুরি সেরা বোলার ভারত ফাইনাল ম্যাচে শ্রীলঙ্কাকে হারিয়ে বিশ্বকাপ জয় করেন।



নির্ভর করা হয়েছিল। এই স্বীকৃতি আমাকে আরো মনোবল দিয়েছিল। ক্রিকেট দলে ঢোকানো প্রায় সম্ভব করেছিল। এই টুর্নামেন্টটা আমার জীবনের মোড় ঘুরিয়ে দিয়েছিল। ২০০০ সালে আইসিসি আয়োজিত এই বিশ্বকাপ যুগি

দু'বার চারটে করে উইকেট নিয়েছিলেন। পাশাপাশি টুর্নামেন্টের সেরাফিল্ডার হিসেবেও বিবেচিত হয়ে ম্যাচ দুটি। ভারত শেরবাজার আয়োজিত অনুধর্ব-১৯ বিশ্বকাপে ২৫ বলে ৫৮ রান করেছিলেন। অস্ট্রেলিয়ার এই দলে ছিলেন মিশেল জনসন, সেনে গোল্ডেনের মতো ক্রিকেটাররা। কলম্বোয় আয়োজিত প্রথম স্টেডেজের এই ম্যাচে যুবরাজ ৬২ বলে ৬৮ রান করেছিলেন। তাঁর এই ইনিংস এক ডজন বাউন্সার দিয়ে সাজানো ছিল। পাশাপাশি এই ম্যাচে তিনি চারটে উইকেটও সংগ্রহ করেন।

# শরৎকালের স্কটিংয়েই ফের স্বমহিমায় ডিকা

স্ট্রাক্স রিপোর্টার: এবার মরশুমের শুরুতে ডিকাটা ডিকাকে লাগে এখন থেকে তুলে নিয়ে মনোহরবাগানের আসরে চমক দেখিয়েছিলেন মোহনবাগান-সমর্থক। গভর্নর লাজু এফসি'র হয়ে ১২টি গোল করে সর্বোচ্চ গোলদাতার পুরস্কার পেয়েছিলেন তিনি। এবার মোহনবাগান জর্দি গায়ের খেলতে গেলে কলকাতা লিগেও সর্বোচ্চ গোলদাতার পুরস্কার পান তিনি। কলকাতা লিগে শরৎকাল ১০কলকাতা লিগে সর্বোচ্চ গোলদাতার পুরস্কার পাওয়া স্ট্রাক্সবলের। আইজল এফসি'র ম্যাচে গোল করে দলের জয় নিশ্চিত করেন ডিকা। তাঁর গোলে ভারতের রায়াজ বিরুদ্ধে বাগান কোচ শরৎকালের মতো সমর্থকদের মুখেও হাসি দেখেছে। আট ম্যাচে পাঁচটি গোল করে সর্বোচ্চ গোলদাতার দৌড়ে রয়েছেন ইন্সটিটিউটে প্রাক্তন ফুটবলার কাটসুমি ও জোড়া সিটি এফসি'র বিদ্রোহী স্ট্রাক্সবলের কোচিয়োর ডিকা। এখন দলের বাগানের নতুন হেড কোচ শরৎকালের কোচিয়োর ডিকা সেরা আই লিগে সর্বোচ্চ গোলদাতার পুরস্কার পান কি না।

# দেশকে বিরল সম্মান এনে দিলেন স্কিয়ার আঁচল

এরমুগু, ১০ জানুয়ারি: বিরল কৃতিত্বের অধিকারী হলেন আঁচল ঠাকুর। তুরস্কের এরমুগুতে তিনি এমন কাণ্ড ঘটানেন, যা এর আগে নেনেও ভারতীয় করে দেখাননি। স্কিয়ারে দেশকে প্রথম আন্তর্জাতিক পদক এনে দিলেন মনালিঙ্গা ২১ বছরের তরুণী। স্কিয়ারে থেকে ইতিহাসে চিরস্মরণীয় জায়গা করে নিলেন তিনি।



পালনাডোনে সি স্কিয়ারে আন্তর্জাতিক ডি ফেডারেশন আয়োজিত কভার্টেড অলিম্পিক এজার ৪২০০ ক্যাম্পের সালোনে রেস বিভাগে রোজ পদক জেতেন আঁচল। স্বাভাবিকভাবেই আন্তর্জাতিক মঞ্চে প্রথমবার সাফল্য পাওয়া আঁচলকে উজ্জ্বলিত দেখা। রোজ জতার পর তিনি বলেন, 'মামের পর মাস কঠোর অনুশীলনের ফল পেলাম অপশে। ইন্সটিটিউটের ওক্টা মদ হইনি আমার। অযোগ্যতা লিড বজায় রাখাই আমার লক্ষ্য ছিল। অপমেশে তৃতীয় স্থানে শেষ করলে পেয়ে দাশন লাগবে।' ইন্সটিটিউট শেষ হওয়ার ঠিক পরেই টাইটাইরে খুশির খবর মনে ভারতীয় ক্রীড়ামন্ত্রক। দেশকে স্কিয়ারে সফলতা এনে দেওয়ার জন্য শুভেচ্ছা জানিয়েছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। তিনি টাইটাইরে শুভেচ্ছা জানিয়েছেন আঁচলকে। তিনি বলেন, 'স্কিয়ারে আন্তর্জাতিক পদক এনে দেওয়ার জন্য ধন্যবাদ। টার্নিটেড তোমার এই সাফল্যে গোটা দেশ গর্বিৎ। আপাদি দিনগুলোর জন্য শুভেচ্ছা।' পদক গলায় বোলায়নে এতিহাসিক মুহুর্তের ছবি পাশে করে আঁচলের সাফল্য।

প্রকাশক পার্থ কুণ্ড কর্তৃক, বীরেন্দ্রকুমার ভদ্র সরণি, শিলিগুড়ি-৭৩৪০০১ থেকে প্রকাশিত এবং ই-কন্ট্রোল প্রেস, যাদুঘাটা, মিলন ডায়াল, শিলিগুড়ি-৭৩৪০০৩ থেকে মুদ্রিত ● স্বাধিকারী: আশিস লাহা ● মুখ্য সম্পাদক: কমল ভট্টাচার্য সম্পাদক: আশিস লাহা